



扫一扫,关注“升学团子”

## 精准聚焦 靶向发力 无锡教育合力攻坚“双百项目”

“双百攻坚”  
在行动

### 宣传·赋能

营造项目攻坚浓厚氛围

实施“双百项目”攻坚行动,是落实全年教育重点工作的关键之举。市委教育工委、市教育局以双百攻坚行动为引领,强化主体责任,锚定定位目标,采取项目化清单化方式,细化落实举措,精心组织实施,把实施“双百项目”攻坚行动作为践行“四敢”精神的具体体现。

无锡教育新闻宣传“1+1”提升工程暨“双百项目”攻坚行动融媒体行动日前启动。2023年,无锡教育将深化媒体融合,创新宣传形式,大力开展主题宣传、政策宣传、成效宣传和典型宣传,讲好无锡教育故事;深入挖掘和培树先进典型,全方位、多角度宣传推进“双百项目”攻坚行动的主要做法、特色亮点和突出成效。同时,与国家省市主流媒体做好“融报道”,传播无锡教育“好声音”,弘扬教育正能量。

无锡教育“双百项目”攻坚行动“集结号”已经吹响。连日来,市委教育工委、市教育局和直属院校咬定目标,全力推进,掀起项目攻坚蓬勃热潮。



导读

B2版

构建六好校园 彰显文明风尚

### 科创·赋能

培养学生科学精神



无锡市第三高级中学以“双百项目”攻坚行动为契机,在前期调研学生课外兴趣爱好和生涯规划的基础上,以“文治校园科技节”形式为学生增智赋能,培养创新精神,提升科技素养。“鸡蛋撞地球”科学实验比赛、“水火箭”发射比赛、科技知识游园打卡、观摩“硬核”航天科学纪录片……丰富的活动项目让同学们仿佛置身于科技的星辰大海,他们踊跃参与、脑洞大开,同时感叹科技的神奇力量。

江苏省无锡师范学校附属小学近日传来好消息,学校被遴选为江苏省“少年科学院”优秀单位,学校“做好科学教育加法 培养诚勇好少年”的经验做法在全省推广。接下来,学校将以建设“双百项目”之乐学课程建设创新探索项目为契机,研究深化“科学+”课程,充分挖掘校园场域资源,建立协同育人机制,开展跨学科教学,在落实“双减”的同时努力做好科学教育加法,积极培养拥有“四个自信”的新时代好少年。



### 调研·赋能

高质量推进项目建设



江苏省梅村高级中学以项目建设作为推动学校发展的重要抓手,注重全局性和整体性,研究谋划九大攻坚项目。近日,为深入了解学校项目建设情况,校领导及各项目负责人深入校史馆、物联网大棚建设基地、食堂等校园各处项目建设场地,进行一线调研。从课堂、餐厅,到空港分校施工现场,校领导及各项目负责人走访调研了解项目推进情况,问询师生意见,探讨项目优化以及调整的必要性及可能性。

无锡市市北高级中学结合学校“十四五”发展规划,聚焦年度重点工作,确定“品格提升工程”“智能体育”等九项攻坚任务,并细化为30项推进举措,明确分管责任人。为确保攻坚项目科学推进,学校一方面注重调查研究,多维收集信息,及时破解难点,一方面制定定期评估机制,做好过程追踪,用总结复盘方式持续改进,实现攻坚项目的有效突破。



B3版

基础教育『省级精品课』  
太湖两位教师入选

### 聚力·赋能

探索教师发展新路径



无锡市第一中学积极探索新时代优秀师资培养方式,深化建设学校“双百项目”之教师发展博雅工程,同江南大学食品科学与技术国家重点实验室共建“博士工作站”,成立“拔尖创新人才培养基地”。“博士工作站”将依托科研院所和教研院所的学术力量,通过专家讲座、项目研究、课程建设等方式助力一中高层次青年教师成长,创新拔尖创新人才培养新模式,形成科教融合协同育人共同体。

无锡市实验幼儿园聚焦幼儿园发展实际,有力有序推进“双百项目”之教师专业发展“三育”工程任务落实,制定“启航”“续航”“领航”三个培育工程方案,通过多层次、立体式园本研修,积极探索教师发展新路径。“启航”工程日前率先启动,园部结合教师自主发展目标任务书,将教师发展具体化、层次化,同时给每位青年教师赠送了他们勤积累、找差距,脚踏实地提升专业能力,为自身成长寻找更多的可能。(杨洁丹)



B4版

『三点半』少年新闻课堂